«ILYA»et«CEST »

Dans la rue, il y a une voiture verte. C'est une Jaguar.

Alors que de nombreuses langues (comme I'anglais, l'italien, ete.) utilisent le
verbe « étre » pour signaler I'existence d'une chose ou d'une personne, le fran-
cais utilise la construction impersonnelle « il v a »

m— ['EXISTENCE &t L'IDENTIFICATION

B « IL Y A » signale I'existence d'une personne ou d'une chose dans un lieu :

Dans la rue,
Sur la place, il ¥ a des arbres en fleurs.
Dans mon jardin,
ﬁ * Dites : Ne dites pas :
Dans la rue, il ya un. .. Dans la rue, Cesfun. ..

* «ll ya» + nom est une construction impersonnelle toujours au singulier :

un homme,

Dans | il
AT SN dix hommes.

* Le lieu n'est pas nécessairement exprims ;

A huit heures, il y @ un match de football. (3 1a 1élévision/au stade, etc)

B « C'EST » (singulier) et « CE SONT » (pluriel) identifient une chose ou une
personne présente ou déja présentée par le discours :

- Regarde, | c’'est un cerisier du Japon,
ce sont des cerisiers du Japon.

A Budapest, il v a un flewve : c'est le Danube.

Dans le bureau, il v a une dame blonde : ¢'est la secrélaire.

s C'est o« Ce sont », p. 32 s Il v a « et la négation, p. 50

42 = quarante-teux




